

V Praze dne 16.05.2024

Posudek na průběh studia

doktorand: Ing. Jan CIHLÁŘ

školitel: doc. Ing. arch. Ivan Horký, DrSc.

školitel specialista: Ing. Václav Jetel, Ph.D.

Doktorand Jan Cihlář nastoupil na Katedru urbanismu a územního plánování (11127) do prezenčního (od 1.4.2023 kombinovaného) studia oboru Inženýrství životního prostředí (studijní program P3604 Stavební inženýrství) 1.10.2018. Školitelem byl doc. Ing. arch. Ivan Horký DrSc., školitelem specialistou byl stanoven Ing. Václav Jetel Ph.D. Studijní blok doktorand uzavřel odbornou rozpravou 29.9.2020. Státní doktorskou zkoušku úspěšně složil 8.2.2021 a nyní předkládá svou disertační práci.

Doktorand patří ve své generaci k výrazným odborníkům na poli územního plánování, což dokládá jeho velmi rozsáhlá projekční praxe. Jeho zkušenosti se odráží v tématu i ve výsledcích disertační práce, která má nepochybný přesah do praxe tvorby a projednávání nástrojů územního plánování, konkrétně zásad územního rozvoje, kterým je disertační práce věnována. To je její značnou přídanou hodnotou, neboť se nejedná pouze o výsledek analýz a rešerší, ale i o vlastní znalosti a zkušenosti, opřené o konkrétní projekty uvedené v práci jako zdroje.

Jako student doktorského studia přistupoval ke svým povinnostem zodpovědně, úspěšně absolvoval všechny předměty dle ISP, přednášel na katedrových konferencích (ČSÚP, KaV), absolvoval rozpravu, složil SDZ, dodržoval termíny, projevoval o téma zájem. Výsledky získané praxí, studiem a výzkumem a zahrnuté do předkládané disertační práce, zařazoval do výuky studentů bakalářského a magisterského studia, které se i nad rámec povinností daných ISP na katedře úspěšně věnoval a věnuje. Je tedy předpoklad, že disertační práce nebude koncem jeho akademické kariéry a že nezůstane pouze v knihovně, ale množství cenných materiálů v ní shromážděných a vyhodnocených bude dále využíváno a případně publikováno.

Vedle odborných předpokladů je nutné též vyzdvihnout osobnostní a pedagogické kvality doktoranda, které se projevují jak při práci na katedře, tak ve výuce (cvičení předmětů Nástroje územního a krajinného plánování, Seminář k územnímu plánování), kde patří k dlouhodobě kladně oceňovaným a oblíbeným pedagogům (studentská anketa jej řadí k nejoblíbenějším pedagogům katedry, ZS 21/22 1,00; LS 21/22 1,00; ZS 22/23 1,00; LS 22/23 1,17).

Z pozice vedoucího školicího pracoviště nemám ke studiu Jana Cihláře žádné připomínky a jednoznačně po úspěšné obhajobě doporučuji udělení akademicko-vědeckého titulu Ph.D., přičemž musím zdůraznit dosavadní obětavou práci doktoranda na katedře a deklarovat potřebu a zájem katedry o další spolupráci.

Jiří Kupka